

Evropský antibiotický den

Centrální koordinační skupina Národního antibiotického programu zahajuje informační kampaň k Evropskému antibiotickému dni „EAAD“ 2018, který každoročně připadá na 18. listopad. Cílem osvětových aktivit, které probíhají pod vedením ECDC (Evropským centrem pro prevenci a kontrolu nemocí) a WHO po celý týden je upozornit na nebezpečí související s nevhodným používáním antibiotik a informovat o jejich uvážlivém užití.

Antibiotická rezistence v současné době ohrožuje zdraví a bezpečnost pacientů ve všech zdravotnických zařízeních v Evropě. Obzvláště znepokojující je vznik bakterií odolných vůči více třídám antibiotik. Takové multirezistentní bakterie představují reálnou a stálou hrozbu pro klinickou praxi ve všech zdravotnických zařízeních. Infekce způsobené multirezistentními bakteriemi mohou být závažné, fatální a nákladné a mohou přímo vést: k opožděnému přístupu k účinné antibiotické léčbě u individuálních pacientů, způsobujícímu selhání léčby a delší nemocnost, prodloužení pobytu v nemocnici a vyšší morbiditu a mortalitu; dalším nežádoucím účinkům, protože se často musí užívat alternativní antibiotická léčba, která je toxičtější; menšímu počtu účinných metod antibiotické léčby pro imunosuprimované pacienty a pacienty podstupující chirurgické výkony; snížené kvalitě pobytu pacienta z důvodu úzkosti navozené přísnými opatřeními pro kontrolu infekcí; vyšším přímým i nepřímým nemocničním nákladům. Nesprávné použití antibiotik obecně zvyšuje riziko infekcí způsobených multirezistentními bakteriemi.

Programy pro dohled nad používáním antibiotik spolu s praktickými postupy prevence a kontroly infekcí mají za cíl zvyšovat bezpečnost pacienta a kvalitu péče a snižovat nemocniční náklady napříč veškerými službami.

Zmíněná informační kampaň je vedena především formou distribuce tištěných materiálů a videospotů s cílem maximálního zpřístupnění problematiky široké veřejnosti, odborná veřejnost je mj. oslovována cestou odborných periodik.

Pro aktivní zapojení do kampaně i pro případ osobního zájmu lze využít:

Videospoty (dostupné na adrese <http://www.szu.cz./tema/evropsky-antibioticky-den-eaad>)

Oficiální informační plakáty (<http://antibiotic.ecdc.europa.eu/cs/naplanujte-si-kampan>)

Materiály využívané v předešlých ročních kampaně (dostupné na adrese <http://www.szu.cz./tema/evropsky-antibioticky-den-eaad>)